
ேம᾿நிைல  இரᾶடாமாᾶᾌ 

வணிகᾰ கணிதΆ 

    மாதிாி வினாᾷதா῀-1      

காலΆ: 2.30 மணி                  மதிᾺெபᾶ:90 

     பᾁதி-1              

அைனᾷᾐ வினாᾰகᾦᾰᾁΆ விைடயளி.    20 x 1 = 20 

சாியானவιைற ேத᾽Ᾰெதᾌᾷᾐ எᾨᾐக:-      

1. |Adj (A)|= 64 எனி᾿ | |Ᾱ மதிᾺᾗ 

 அ) 8    ஆ)  

 இ) 32    ஈ)  

2. T=  எᾹபᾐ மாᾠத᾿ நிக῁தகᾫ அணி எனி᾿ x= 

 அ) 0.3    ஆ) 0.2 

 இ) 2     ஈ) 0.7 

3. ஒᾞ ெசῂவக அதிபரவைளயᾷதிᾹ ைமயᾷ ெதாைலᾷ தகᾫ 

 அ) 1    ஆ) 1.1 

 இ) 2    ஈ)  

4. x+y=0 மιᾠΆ x-y=0 எᾹற ெதாைலᾷ ெதாᾌேகாᾌகைளᾰ ெகாᾶட 

அதிபரவைளயᾷதிᾹ ைமயΆ 

 அ) (0,0)                        ஆ) (1,0) 

 இ) (0,1)                ஈ) (1,1) 

5. ெசலᾫᾲ சா᾽ᾗ C=  Ᾱ இᾠதிநிைலᾲ ெசலவானᾐ 

 அ)     ஆ)  



 இ)                         ஈ)  

6. y=  எᾹற சா᾽ᾗᾰᾁ x-ஆனᾐ 1ᾢᾞᾸᾐ 2ᾰᾁ அதிகாிᾰᾁΆ ேபாᾐ y-Ᾱ 

சராசாி மாᾠ ᾪதமானᾐ 

 அ) 1    ஆ) 2 

 இ) 3    ஈ)  

7. f(x)= sinx+cosx எᾹற சா᾽பிᾹ மீᾺெபᾞ மதிᾺபானᾐ 

 அ)1    ஆ) 2 

 இ)     ஈ) 0 

8. u= -4xy+  எனி᾿  
2

2

y

U

∂

∂ = 

 அ)-4x+2y    ஆ) 2x-4y 

 இ) -2     ஈ) 2 

9. dx = 

 அ)                                                ஆ)  

 இ)      ஈ)  

10. இᾠதிநிைல வᾞவாᾼ சா᾽ᾗ MR= 8 -18  எனி᾿ வᾞவாᾼ சா᾽ᾗ 

 அ) 4 -6 +k   ஆ)  -18  

 இ) -10    ஈ) 8-36  

11. x -y =0 Ᾱ தீ᾽ᾫ 

 அ) y= cx                        ஆ) xy= c 

 இ) x+y= c                         ஈ) -  = c 

 

 



12. +9y=  எᾹற வைகᾰெகᾨᾲ சமᾹபா᾵ᾊᾹ சிறᾺᾗᾷ ெதாைக 

 அ)      ஆ)  

 இ)     ஈ) 9  

13.  

 அ) 1+E    ஆ) E-1 

 இ) 1-E    ஈ) E 

14. ஓ᾽ ேந᾽ேகா᾵ைட ெபாᾞᾷᾐவதιகான ஐᾸᾐ மதிᾺᾗக῀ 

ெகாᾌᾰகᾺப᾵ᾌ῀ளன. ேமᾤΆ   மιᾠΆ  ஆᾁΆ. இᾺேபாᾐ 

மிகᾲசிறᾸத ெபாᾞᾷதமான ேந᾽ᾰேகா᾵ᾊᾹ y-அᾲசிᾹ ெவ᾵ᾌᾷᾐᾶᾌ 

 அ) 1      ஆ) 2 

  இ) 3             ஈ) 4         

15. X, Y எᾹற சமவாᾼᾺᾗ மாறிக῀ சா᾽பιறைவ எனி᾿ 

 அ) E(XY)=1    ஆ) E(XY)=0 

 இ) E(XY)=E(X) E(Y)  ஈ) E(X+Y)= E(X)+E(Y) 

16. B (6,1/2) எᾹற ஈᾞᾠᾺᾗᾺ பரவᾢ᾿ ᾁைறᾸதப᾵சΆ ஒᾞ ெவιறி 

ெபᾠவதιகான நிக῁தகᾫ 

 அ) 1/64     ஆ) 63/64 

 இ) 3      ஈ) 1/12 

17. ᾂᾠ சராசாியிᾹ தி᾵டᾺபிைழ 

 அ)      ஆ)  

 இ)      ஈ)  

 



18. 100 ᾂᾠக῀ ெகாᾶ ᾙᾨைமᾷ ெதாᾁதியிᾢᾞᾸᾐ 10 உᾠᾺᾗக῀ ெகாᾶட 

ᾂறிைன எᾌᾰᾁΆ வழிக῀ 

 அ) 1000     ஆ) 100P10 

 இ)      ஈ)   

19. நவΆப᾽ ᾙத᾿ மா᾽ᾲ வைரயிலான காலᾷதி᾿ தமி῁நா᾵ᾊ᾿  ஐῄகிாீΆ 

விιபைன அளவிᾹ ᾪ῁ᾲசி இதேனாᾌ ெதாட᾽ᾗ ெகாᾶடதாᾁΆ 

 அ) பᾞவமாᾠபாᾌ    

 ஆ) ᾆழιசி மாᾠபாᾌ 

 இ) சீரιற மாᾠபாᾌ   

 ஈ) நீ῀கால ேபாᾰᾁ 

20. பிᾹவᾞவனவιᾠ῀ எᾐ தவᾠ 

அ) ஒ᾵ᾌறᾫᾰ ெகᾨவிᾹ எ᾿ைல -1ᾢᾞᾸᾐ 1  வைர   

ஆ) இᾞ உடᾹ ெதாட᾽ᾗᾺ ேபாᾰᾁᾰ ெகᾨᾰகᾦΆ ெவῂேவᾠ 

ᾁறிᾛᾌகைள ெபιறிᾞᾰக ᾙᾊயாᾐ 

இ) ெதாட᾽ᾗᾰ ெகᾨ மிைக எனி᾿, ெதாட᾽ᾗ   ேநாிைட   

 ஈ) இᾞ உடᾹ ெதாட᾽ᾗᾰ ெகᾨᾰகளிᾹ ᾂᾌத᾿,     

 ஒ᾵ᾌறᾫᾰ ெகᾨவிᾹ இᾞ மடᾱகாᾁΆ. 

 

பᾁதி-2 

ஏேதᾔΆ 7 வினாவிιᾁ விைடயளி. வினா எᾶ 30 க᾵டாயமானᾐ.    7 x 2 = 14 

 

21.  எᾹற அணியிᾹ ேச᾽Ὰᾗ அணிையᾰ காᾶக. 



22. ெசலᾫᾲசா᾽ᾗ y= -3 +50ᾰᾁ, இᾱᾁ x எᾹபᾐ உιபᾷதிையᾰ 

ᾁறிᾷதா᾿ xᾹ எᾸத மதிᾺபிιᾁ ெசலவானᾐ சிᾠமமதிᾺைபᾺ ெபᾠΆ? 

23. y= 4 -8 எᾹற சா᾽பிᾹ =6᾿ ேதைவ ெநகி῁ᾲசிையᾰ காᾶக. 

24. 75-12 +6 - , எᾹற சா᾽ᾗ ᾁைறᾜΆ சா᾽பா? 

25. + =1,எᾹற வைளவைர, x அᾲᾆ, x = 0. மιᾠΆ x = 4 இைவகளா᾿ 

அைடபᾌΆ அரᾱகᾷதிᾹ பரᾺைபᾰ காᾶக. 

26. y=a + b  எᾹற வைளவைரᾰ ᾁᾌΆபᾷதிᾹ வைகᾰெகᾨᾲ 

சமᾹபா᾵ைட அைமᾰக. இᾱᾁ a மιᾠΆ b எᾹபன ᾐைண அலᾁகளாᾁΆ. 

27. பிᾹவᾞΆ விவரᾱகைளᾰ ெகாᾶᾌ விᾌᾺப᾵ட உᾠᾺைபᾰ காᾶக. 

            X :  

            Y :   

28. ஒᾞ இயᾸதிரΆ தயாாிᾰᾁΆ ெபாᾞ᾵களி᾿ பᾨᾐ῀ளைவயாக 

இᾞᾺபதιகான நிக῁தகᾫ p ஆᾁΆ. p= 0.02 மιᾠΆ n=100 எனி᾿, 

ஒᾹᾠᾰᾁ மிகாத ெபாᾞ῀ பᾨᾐ῀ளதாக இᾞᾺபதιகான நிக῁தகᾫ எᾹன? 

(e-2= 0.13534) 

29. பிᾹவᾞΆ  ᾂᾠ உᾠᾺᾗகளிᾢᾞᾸᾐ ᾙᾨைமᾷெதாᾁதியிᾹ சராசாியிᾹ 

ᾗ῀ளி மதிᾺᾖ᾵ைடᾰ காᾶக.  21, 25, 20,16,12,10,17,18,13 மιᾠΆ 11. 

30. x=15.03 -0.98y மιᾠΆ y=14.72 -0.93x எᾹற ெதாட᾽ᾗ ேபாᾰᾁᾰ 

ேகாᾌகளிᾢᾞᾸᾐ ஒ᾵ᾌறᾫᾰ ெகᾨைவᾰ காᾶக. 

 

பᾁதி-3 

 

ஏேதᾔΆ 7 வினாᾰகᾦᾰᾁ விைடயளி.           7 x 3 = 21 

வினா எᾶ 40 ᾰᾁ கᾶᾊᾺபாக விைடயளிᾰகᾫΆ 



 

31.  2x-y+z=7; 3x+y-5z=13; x+y+z=5 எᾹற சமᾹபாᾌக῀ ஒᾺᾗைமᾷ 

தᾹைமᾜைடயன எᾹᾠΆ தீ᾽ᾫ ஒᾞைமᾷதᾹைம உைடயன எᾹᾠΆ 

கா᾵ᾌக. 

32. ᾁவியΆ(-1, 1), இயᾰᾁவைர x-y+3=0, மιᾠΆ e= .  உைடய 

நீ῀வ᾵டᾷதிᾹ சமᾹபா᾵ைடᾰ காᾶக 

33. xy=9 எᾹற வைளவைரᾰᾁ  x=4᾿ ெதாᾌேகாᾌ மιᾠΆ ெசᾱேகா᾵ᾊᾹ 

சமᾹபாᾌகைளᾰ காᾶக. 

34. ஒᾞ நிᾠவனᾷதிᾹ உιபᾷதிᾲ சா᾽ᾗ  P= 3  -2 - , எனி᾿ 

 L +K  =4P என நிᾠᾫக. 

35. இᾠதிநிைலᾲ ெசலᾫᾲ சா᾽ᾗ MC=  .  C (6) =100 எனி᾿ ெசலᾫᾲ 

சா᾽ᾗ C(x) மιᾠΆ சராசாி ெசலᾫᾲ சா᾽ᾗகைளᾰ காᾶக. 

36. ஒᾞ தயாாிᾺᾗ நிᾠவனΆ ஒᾹறி᾿ உபகரணᾱகைள இயᾰகᾫΆ 

பராமாிᾰகᾫΆ ஆᾁΆ ெசலᾫ C மιᾠΆ அᾌᾷதᾌᾷத இᾞ பᾨᾐ 

பா᾽ᾷதᾤᾰᾁாிய இைடெவளிᾰகாலΆ m ஆகியவιைற +2mc = 2, 

எᾹற  சமᾹபா᾵ᾊனா᾿ ᾁறிᾷதா᾿, c மιᾠΆ mகᾦᾰகிைடேய  உ῀ள 

ெதாட᾽ைப m = 2 எᾔΆேபாᾐ  c=4 எனᾰ ெகாᾶᾌ காᾶக.. 

37.  பிᾹவᾞΆ விபரᾱகளிᾢᾞᾸᾐ,  y(11)ஐᾰ காᾶக. 

            X:   6     7    10   12 

            Y:  13  14    15   17 

38. ஒᾞ ஈᾞᾠᾺᾗᾺ பரவᾢᾹ சராசாி 4 மιᾠΆ 3q+2p = . ஒῂெவாᾞ  

ᾙயιசியிᾤΆ ெவιறிᾰகான நிக῁தகᾫ p மιᾠΆ ேதா᾿விᾰகான நிக῁தகᾫ 

q எனி᾿ பரவιபᾊையᾰ காᾶக. 



39. அைரᾲ சராசாி ᾙைற ᾚலΆ கீ῁கᾶட விவரᾱகᾦᾰᾁ ேபாᾰᾁ 

மதிᾺᾗகைள கᾶᾌபிᾊᾰகᾫΆ. 

 

Year 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 

Sales 102 105 114 110 108 116 112 

        

 

40. ஓ᾽ இய᾿நிைல ᾙᾨைமᾷ ெதாᾁதியிᾢᾞᾸᾐ எᾌᾰகᾺப᾵ட அளᾫ 50 

ெகாᾶட ᾂᾠ ஒᾹறிᾹ சராசாி 67.9 ஆᾁΆ. ᾂᾠ சராசாியிᾹ தி᾵டᾺபிைழ 

 எனᾷ ெதாியவᾸதா᾿, ᾙᾨைமᾷ ெதாᾁதியிᾹ சராசாிᾰகான 95% 

நΆபிᾰைக இைடெவளிையᾰ காᾶக.   

 

பᾁதி-4  

7x5=35 

அைனᾷᾐ வினாᾰகᾦᾰᾁΆ விைடயளி:- 

 

41. (a) ஒᾞ அதிபரவைளயᾷதிᾹ ைமயΆ (1,2), இயᾰᾁவைரகᾦᾰᾁ 

இைடᾺப᾵ட ᾑரΆ , ᾁவியᾱகᾦᾰᾁ இைடᾺப᾵ட ᾑரΆ 30,மιᾠΆ  

ᾁᾠᾰᾁᾲᾆ y-அᾲᾆᾰᾁ இைணயாகᾫΆ அைமᾜΆ எனி᾿ அῂ 

அதிபரவைளயᾷதிᾹ சமᾹபாᾌ காᾶக.  

(அ᾿லᾐ) 

(b) தιேபாᾐ P மιᾠΆ Q எᾹற இᾞ விιபைனᾺ ெபாᾞ῀களிᾹ சᾸைத 

விιபைன ᾙைறேய 70% மιᾠΆ 30% ஆக உ῀ளᾐ. ஒῂெவாᾞ வாரᾙΆ 

சில ᾒக᾽ேவாாிᾹ விᾞᾺபᾱக῀ மாᾠகிᾹறன. ெசᾹற வாரΆ P- 



வாᾱகியவ᾽களி᾿ 80% ேப᾽ மீᾶᾌΆ அைத வாᾱᾁகிᾹறன᾽. 20% ேப᾽ Q-

ᾰᾁ மாறிவிᾌகிᾹறன᾽. ெசᾹற வாரΆ  Q வாᾱகியவ᾽களி᾿ 40% ேப᾽ 

மீᾶᾌΆ அைத வாᾱᾁகிᾹறன᾽, 60% ேப᾽ Pᾰᾁ மாறிவிᾌகிᾹறன᾽. 

இரᾶᾌ வாரᾱகᾦᾰᾁᾺ பிறᾁ அவ᾽களிᾹ சᾸைதᾺ பᾱகீᾌகைளᾰ 

காᾶக. இᾸத ேபாᾰᾁ ெதாடᾞமானா᾿ எᾺேபாᾐ சமநிைல எ᾵டᾺபᾌΆ? 

  

42. (a). ெசலᾫᾲ சா᾽ᾗ C= 100+x+  ᾰᾁ, இᾱᾁ x எᾹபᾐ உιபᾷதிையᾰ 

ᾁறிᾷதா᾿, AC ᾰகான வைளவைரயிᾹ சாᾼᾫ = (MC-AC) என நிᾠᾫக. 

[MC எᾹபᾐ இᾠதிநிைலᾲ சா᾽ᾗ  மιᾠΆ AC எᾹபᾐ சராசாிᾲ ெசலᾫ 

ஆᾁΆ] 

                                               (அ᾿லᾐ) 

 

(b) ஆயிலாிᾹ ேதιறᾷைதᾺ பயᾹபᾌᾷதி u= , எனி᾿  x  +y  

=2  என நிᾠᾫக. 

 

43. (a) = 30-5P+2 +  மιᾠΆ = 6+ 3P எᾹபன ᾙைறேய ஒᾞ 

ெபாᾞளிᾹ ேதைவ அளᾫ மιᾠΆ அளிᾺᾗ அளᾫ ஆகியனவιைறᾰ 

ᾁறிᾰகிᾹறன எனி᾿, சᾸைத பாிமாιறᾷதி᾿ சமᾹநிைல விைலையᾰ 

காᾶக. 

(அ᾿லᾐ) 

(b) கிாிேகாாி-நிᾝ᾵டᾹ ᾇᾷதிரᾷைதᾺ பயᾹபᾌᾷதி, பிᾹவᾞΆ விவரᾷதிιᾁ 

x=85ᾰᾁ y-Ᾱ மதிᾺைபᾰ காᾶக. 

  



     X 50 60 70 80 90 100 

     Y 184 204 226 250 276 304 

 

44. (a) ேதைவᾲ சா᾽ᾗ =40-  மιᾠΆ அளிᾺᾗᾲ சா᾽ᾗ = +8x+8 

எனி᾿ வியாபாரᾲ சᾸைதயி᾿ சமமான நிைலயிᾹ கீ῁ உιபᾷதியாள᾽ 

மιᾠΆ ᾒக᾽ேவா᾽ எᾲசᾺபாᾌகைளᾰ காᾶக. 

(அ᾿லᾐ) 

(b)  ஒᾞ ேத᾽வி᾿ 1000 மாணவ᾽களிᾹ சராசாி மதிᾺெபᾶ 34         மιᾠΆ 

தி᾵டவிலᾰகΆ 16 ஆᾁΆ. 

   (i) 30ᾢᾞᾸᾐ 60 மதிᾺெபᾶகᾦᾰகிைடேய மதிᾺெபᾶ ெபιற 

மாணவ᾽களிᾹ எᾶணிᾰைக  

  (ii) மᾷதிய 70% மாணவ᾽க῀ ெபᾠΆ மதிᾺெபᾶகளிᾹ எ᾿ைலக῀ 

இவιைறᾰ காᾶக. மாணவ᾽க῀ ெபιற மதிᾺெபᾶக῀ ஒᾞ இய᾿நிைல 

பரவலாக உ῀ளᾐ எனᾰ ெகா῀க. 

 

45. (a) ஒᾞ கΆெபனி உιபᾷதி ெசᾼத 100 ஒளிᾞΆ ஒளி விளᾰᾁகளிᾹ 

சராசாி ஆᾜ᾵காலΆ 1570 மணி ேநரΆ மιᾠΆ அதᾹ தி᾵டவிலᾰகΆ 120 

மணி ேநரΆ ஆᾁΆ. அᾸத கΆெபனி தயாாிᾷத அைனᾷᾐ விளᾰᾁகளிᾹ 

சராசாி ஆᾜ᾵காலΆ µ எனி᾿ எᾌேகா῀ µ = 1600 மணி ேநரΆ எᾹபைத 

அதιᾁ எதிரான மாιᾠ எᾌேகா῀ µ ≠ 1600 மணி ேநரᾷதிιᾁ 5% சிறᾺᾗ 

காᾶ ம᾵டᾷதி᾿ ேசாதைன ெசᾼக. 

(அ᾿லᾐ) 

 



(b) ஒῂெவாᾹᾠΆ அளᾫ 5 உ῀ள பᾷᾐ ᾂᾠகளிᾹ சராசாி மιᾠΆ 

ᾪᾲᾆக῀ பιறிய விவரᾱக῀ கீேழ ெகாᾌᾰகᾺப᾵ᾌ῀ளன. சராசாி மιᾠΆ 

ᾪᾲᾆ படᾱகᾦᾰகான மᾷதியᾰ ேகாᾌ மιᾠΆ க᾵ᾌᾺபா᾵ᾌᾰ ேகாᾌகளிᾹ 

எ᾿ைலகைளᾰ கᾶᾌ ெசய᾿பாᾌ க᾵ᾌᾺபா᾵ᾊ᾿ உ῀ளதா எᾹᾠ 

கᾶᾌபிᾊ 

 

ᾂᾠக῀ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

சராசாி  11.2 11.8 10.8 11.6 11.0 9.6 10.4 9.6 10.6 10.0 

ᾪᾲᾆ R 7 4 8 5 7 4 8 4 7 9 

(n=5 எனி᾿,  A2=0.577, D3=0, D4=2.115 என ெகாᾌᾰகᾺப᾵ᾌ῀ளᾐ) 

46. (a)  =5,  =-2, =2 எᾹற சமᾹபாᾌகைள 

அணிகைளᾺ பயᾹபᾌᾷதிᾷ தீ᾽ᾰக. 

(அ᾿லᾐ) 

(b) If U=log  எனி᾿ x3 3

2
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u
=

∂∂

∂
  3

2

Z
xz

u
=

∂∂

∂

yx

u

∂∂

∂
2

 என 

நிᾠᾫக. 

(அ᾿லᾐ) 

47. (a)  x=1 ஆக இᾞᾰᾁΆ ேபாᾐ y=0 என இᾞᾸதா᾿, (1+ ) 

dy+ (1- )dx=0 எᾹற சமᾹபா᾵ᾊைனᾷ தீ᾽ᾰக 

(அ᾿லᾐ) 

 

(b) பிᾹவᾞΆ விவரᾱகᾦᾰᾁ ஒ᾵ᾌறᾫ ெகᾨைவᾰ காᾶக.  



X 46 54 56 56 55 60 62 

Y 36 40 44 54 42 58 54 

ேமᾤΆ, X-Ᾱ ஒῂெவாᾞ மதிᾺᾗΆ 10 அதிகமாகᾫΆ, Y-Ᾱ ஒῂெவாᾞ 

மதிᾺᾗΆ 10 ᾁைறவாகᾫΆ இᾞᾰᾁெமனி᾿, ஒ᾵ᾌறᾫᾰ ெகᾨவிᾹ 

மாιறᾷைத ஆராᾼக. 

 


